

1957年10月1日创刊

## 佛山社保缴费基数上限调整为20268元

羊城晚报讯 记者张闻报道：据“佛山发布”微信公众号向社会公布，从7月1日起，佛山企业职工基本养老保险和失业保险缴费基数调整，上限调整为20268元。

据透露，近日广东省人力资源和社会保障厅、广东省财政厅印发了《关于2020年调整退休人员基本养老金的通知》(粤人社规〔2020〕29号)，从2020年1月1日起调整增

加我省企业和机关事业单位退休人员基本养老金。各地市将于7月底前把调整增加的基本养老金发放到位。

记者走访获悉，7月1日起，佛山企业职工基本养老保险和失业保险缴费基数调整。企业职工基本养老保险个人缴费基数下限维持3376元不变；缴费基数上限调整为20268元，即按2019年度全省全口径从业人员月平均工资6756元的300%调

整。调整后的缴费基数上限执行时间：企业职工基本养老保险为2020年7月1日至2021年6月30日。

失业保险缴费基数下限按佛山市最低工资调整，目前为1720元；上限为21600元，即按市在岗职工月平均工资7200元的300%。因缴费标准调整，请各缴费单位(个人)确保银行账户有足够的余额扣缴社保费，以免影响社保待遇。

佛山新闻

2020年7月 8 星期三 <庚子年五月十八>

A13

聚焦  
高考

## 4.3万佛山学子踏上考场

文/图 羊城晚报记者 周哲 张韬远

### 考生：提前约一个小时进入考场

为了做好疫情防控，保障学生安全，今年高考，佛山市各考点都要求考生提前一个小时左右进入考场。记者在佛山市第一中学考点发现，该考

点要求学生佩戴口罩进入考场，入场之前先检测体温。考场入口还为学生们准备了洗手设备、口罩、消毒用品等防控物资。

### 家长：穿上牛仔裤寓意牛气冲天

受疫情影响，今年高考的考场安排、考试流程、防护措施都和往年不同。但是前来送考的家长们的热情和期望还和往年一样。

一对佛山一中考生的家长穿着他们特制的助威服前来为考生加油，衣服上写着“庚子国考 胜新冠 勇夺魁”。他们告诉记者，这是他们孩子班里的家长们一起设计的，大家都穿上了这件衣服，希望能给孩子们带来好运。

“孩子有点不舒服，想吐，可能是有点着凉了。”刘先生带着女儿来到佛山一中参加考试。女儿的身体状况让刘先生有些担心，“希望她能照顾好自己身体，同时放松心情，正常发挥。”刘先生说。

除了家长们，各个考点外也少不了志愿者们的身影。来自中国公安大学的大一学

7月7日上午，2020年广东高考正式拉开帷幕，今年佛山共有4.3万考生参加高考。记者走访了佛山多个高考考点发现，受疫情影响，今年高考的考场安排、考试流程、防护措施都和往年不同，更加强调卫生安全。不过，前来送考的家长们还和往年一样满怀热情和期待。



### 多部门：携手共创平安考试环境

据了解，今年高考期间，禅城公安共派出12辆交警“铁骑”为高考学子护航，它们与“流动服务”的特警“机动队”的警车互相配合，高考期间在考场周边道路交叉巡逻，并在发生交通拥堵区域提供考生的紧急接

送服务。除了交警部门之外，食品监管部门也在行动。7月上午，在顺德李兆基中学，食品监管部门在李兆基中学考点进行食品安全检查，工作人员已经开始食品检查工作。据了

解，日前顺德区市监局联合顺德区教育局开展考点食品安全培训，并组织监管人员到考点学校开展食品安全检查。卫健、疾控部门也加强对考点学校水质抽检，确保考生饮用水安全。

## 佛山3家景区入选省自然教育基地

羊城晚报讯 记者张闻报道：7月7日，广东省林业局办公室公布了2020年广东省自然教育基地名单。其中，佛山西樵山风景名胜区、盈香生态园、佛山市滨河湿地研学中心榜上有名。

据悉，广东省林业局推出自然教育基地项目评选的目的，是推动自然+教育、自然+旅游、自然+体验、自然+文化等建设，打造一批具有岭南特色的自然教育、森林旅游、森林康养、生态文化等品牌线路。

佛山上榜的3个景区中，西樵山具有极高的景观价值、文化价值和游览观赏价值，是地质地貌学、自然生态学、考古学、理学、岭南文化等进行科学考察和文化研究的良好场所，相继获评“广东游学旅游示范基地”“第二批港澳青少年内地游学基地”“广东省最具人气研学旅行目的地”等称号。

在获评广东省自然教育基地后，西樵山景区也将白云洞旧建筑升级改造为西樵山自然生态教育中心。该中心展示区面积约500平方米，课程互动区约104平方米。中心借助西樵山丰富的自然资源，以“唤醒自然本能”为理念，以自然教育课程建设和提供丰富的自然体验为核心，宣传人与自然可持续发展的理念。

目前，西樵山与佛山市“与自然同行”教育机构，结合西樵山自身自然生态资源，推出以“植物”“鸟类”“昆虫”“夜观”“综合”等五大板块为主的自然科普研学课程。此外，西樵山景区还结合自身的优秀资源推出了一系列特色研学实践课程。如地质研学课程、开笔礼亲子研学课程、黄飞鸿功夫体验课堂、红色文化研学课程、劳动教育研学课程、心理教育研学课程等。

此外，佛山盈香生态园近年来致力开发研学旅游产品，致力建设成为自然资源类型丰富、生物多样性丰富、景观优美的自然基地，推出了自然教育公益课程及精品课程，包括科普课堂、环境课堂、非遗学堂等众多研学课程，每年接待学生研学人数在30万人次以上，是全国科普研学基地。

下阶段，盈香生态园将在基础设施、服务水平、课程开发、运营队伍等方面不断提升。盈香生态园总投资300万元的智能恒温室，将在十一国庆节开放，项目建成后将成为全国最高标准的花卉培育展览馆，场馆将引进来自欧洲、日本等观赏性高端花卉品种，打造一场永不落幕的鲜花盛宴。



盈香生态园将打造国内最高标准的花卉培育展览馆



区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 李程 / 美编 郭子君  
校对 林霄



高考  
写真

顺德老师  
花样为考生  
应援打气

羊城晚报讯 记者张韬远报道：因疫情推迟的2020年普通高考在7月7日至8日举行。今年高考顺德报考人数为13378人，考生们在全区10个考点进行考试。7月7日开考首日，与很多地区开考前校门送考家长人山人海不同，顺德考点门前十分安静。因为根据统筹安排，顺德所有考生都已经提前入驻考点，并在考点之中封闭管理，学生考试期间食宿都在学校，无关人员不得进入学校。

各考点设立交警服务站

考试日上午，在顺德一中、罗定邦中学等考点门口，可以看到几名家长在附近逗留，在顺德华侨中学更是看不到家长的身影。校门口处，有一些交警、铁骑在现场维持秩序，引导交通，整体交通秩序井然有序。

“孩子已经进行了充分的准备。考试前我们已经给他打气加油了，孩子说我们可以不用去现场，他能轻松应考。”一名考生家长刘女士告诉记者。

不过，虽然家长不在学校周围送考候考，各方对学生的助力应援却丝毫不少。高考期间，顺德各考点设立交警服务站，配备遮阳篷、工作台、一次性雨衣、解暑应急药物等，随时为考生及其家长提供必要服务。“高考期间，从上午7时30分开始，到当天考试结束，我们都有两个铁骑兄弟在顺德一中考点的执勤铁骑李冬青介绍。

老师挖空心思应援打call

为了给同学们加油鼓劲，开考当天，老师们挖空心思给学生们应援打call。容桂容山中学有班主任给班上的同学各发放了一个写着“金榜题名、乘风破浪、大展宏图”字样的红包，红包后还写着老师的寄语，例如“你若盛开，蝴蝶自来。安心考试，静待花开。”随红包附送的还有一款“机智豆”的小零食，祝愿考生在高考的战场上披荆斩棘。

龙江中学的考生在乐从中学考点进行考试。龙江中学的老师们特意在考点摆出各种应援造型为学生打call，例如排列成V字形，代表着胜利的意思。两位女老师还特意穿上了旗袍，祝愿考生旗开得胜。

除了老师和家长之外，也有一些考生的师姐师姐加入了为考生应援的队伍。顺德一中2013届毕业生伍颖仪专门设计了一款应援头像：穿着带有顺德一中校徽的校服的男生/女生，他们绑着写有“必胜”字样的头带，左手握紧一支铅笔高举，在画面里呈现出“顺一加油”四个大字……据了解，这是她连续第七年为母校顺德一中设计高考应援头像了。“作为顺德一中的毕业生，我很感谢母校对我的栽培。因为自己比较喜欢画画，所以想用这种方式，祝福母校考生在高考创佳绩。”伍颖仪表示。



父女隔门击掌

## 禅城公安为高考学子排忧解难

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员张亿摄影报道：7月7日，高考大幕正式拉开，佛山华附南海实验高中考点外上演了一幕感人的画面。

“爸爸！”7月7日中午11时30分许，佛山市南海区华附南海实验高中，刚考完高第一科的敏敏走到校门口，隔着围栏在不远处众多执勤人员的身影中，她还是一眼就认出了爸爸的背影。

“出来了，出来了！”听到女儿的呼喊后，南海公安分局交警大队桂城中队民警唐荣康循声快步迎上前去，给女儿一个爱的击掌，眼里满是慈爱。

“这么热的天，您辛苦了。”看着爸爸身上被汗水打湿的衬衫，敏敏有些心疼。唐荣康嘿嘿一笑，一边说着“没关系”，一边掏出手机拨通视频电话。不一会儿，手机那头传来正在南海区人民医院上班的妻子给女儿的打气鼓励声：“敏敏，你有没有不舒服？不要紧张，放松心情，爸爸妈妈相信你一定行的！”

看着眼前的爸爸和屏幕上的妈妈，敏敏笑着说：“不管是中考还是高考，爸爸虽然忙着安保，但这种特殊的陪伴也让自己觉得很有安全感。”原来，高考前唐荣康接到华附南海实验高

中开展校园安保的任务。巧合的是，女儿敏敏也在该考点参加高考。为了让女儿安心考试，唐荣康在7月4日晚上给在学校住宿的女儿送汤水和水果的时候，提前“剧透”：“履行和你的约定，高考当天我在外面陪着你，妈妈也会给你加油！”

唐荣康口中的“约定”是在战疫期间许下的。新冠肺炎疫情发生后，唐荣康和妻子双双上阵，坚守在各自的岗位上，一家人一周也难得见一两次面。每天，女儿敏敏都会问父母回不回家。如果不回家，她便自己煮饭，不让父母担心。“每天女儿都发来微信叮嘱我们要做好防护措施，有了她在身后的支持，我们才能安心地‘上战场’。”想着懂事的女儿，唐荣康不禁有些心酸，于是他向女儿许下约定，等这次“疫”战打完了，他们就好好回家陪女儿打高考这一仗。

于是，疫情形势好转后，唐荣康一有时间就会以家里事情为先，推掉好友的周末邀约，接送女儿，回家陪女儿，“给她做她爱吃的，陪她聊聊天。”临近高考前一个月，他总会抽时间给女儿送汤水和水果，“总觉得对女儿亏欠太多了，能补偿一点是一点。希望她能感受到爸爸一直都在陪着她。”

于是，疫情形势好转后，唐荣康一有时间就会以家里事情为先，推掉好友的周末邀约，接送女儿，回家陪女儿，“给她做她爱吃的，陪她聊聊天。”临近高考前一个月，他总会抽时间给女儿送汤水和水果，“总觉得对女儿亏欠太多了，能补偿一点是一点。希望她能感受到爸爸一直都在陪着她。”

“警察叔叔，我快迟到了，能不能帮帮我！”8时20分许，在海天酱油厂门口一名正要赶赴佛山一中高考的考生向正在校园周边巡逻的民警紧急求助。原来，他今早起迟了，但是周围道路已经开始实施交通管制无法



开车进入，由于马上就要开考他才赶忙向民警求助，希望可以载他进入考场。民警见状，立即让他登上铁骑，并让交警打开绿色通道，几分钟内就将他顺利送到一中考场。考生感谢民警后赶忙赴考。

同样是在佛山一中考场，一名考生由母亲送来参加高考。但

是刚进校门才发现，由于出门匆忙竟然没把眼镜带上。考生父亲获悉情况后，迅速带着眼镜来到校门口，但无法进入考场。此时已是8时27分，马上就要开考了，心急如焚的父亲立即找到了现场民警求助。执勤民警马上与考场联系协调，最终顺利将眼镜交由监考老师带给学生。

## 佛广爱心车队连续6年开展“爱心送考”活动 的哥驱车近四十公里为考生送考



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员王文辉摄影报道：高考期间，佛广爱心车队驾驶员分赴考生居住地或各个考场周边，开展连续第6年“爱心送考”活动，并在佛山一中、佛山二中、华附南海

实验高中等考点驻点应急。

本次活动，车队安排了5台出租车为高考生提供“爱心送考”服务。爱心的哥提前在车上贴上“爱心送考—佛广爱心车队”的标志并按照疫情防控要求做好车辆消毒清洁工作。另外，车上还配备高考文具袋、爱心防疫包、一次性雨衣等，以便考生应急使用。

7月7日上午6时20分，车队成员刘先福驾车到达南海区桂城街道夏东路，接上提前电话预约的送考对象戴同学。

戴同学是华附南海实验高中的高三学子，她是被安排到南海九江中学考点参加高考的考生之一。因父母没时间陪同，她作为女生不敢单独在考点附近住宾馆；而她家离九江中学近

四十公里，如果坐公交的话需要两个半小时才能到考点，这样很容易耽误考试。

戴同学正发愁如何去考点时，看到网上佛广爱心车队“爱心送考”的报道，于是通过预约电话联系上了车队，车队安排了刘先福师傅对其进行送考服务。

安全送达考点后，戴同学对刘师傅的送考连连道谢：“谢谢刘师傅帮忙接送，让我睡足觉参加高考，昨天还帮我买了考试用的圆规。”刘师傅表示，将继续为戴同学提供送考服务到她高考结束。

此外，爱心车队在佛山一中、佛山二中、华附南海实验高中等考点各安排了一位驾驶员驻点应急，以便考生发生紧急情况时能帮助考生，同时为考生加油助威。